

# Кабардино-Балкарская ПРАВДА

УЧРЕДИТЕЛИ: ПАРЛАМЕНТ И ПРАВИТЕЛЬСТВО КБР • № 118 (22910) • Пятница, 25 июня 2010 года • Издаётся с 1 июня 1921 года • www.kbrpravda.ru • Цена 3 рубля

## Парламент

### «Эрпак» готов поделиться опытом

**Татьяна БОРОВИНСКАЯ,**  
пресс-служба  
Парламента КБР

По оценкам специалистов ежегодно в процессе жизнедеятельности человека «вырабатывается» до 250 килограммов мусора. С переработкой этих отходов регионы России справляются в меру своих возможностей.

Комитет Парламента КБР по экологии и природопользованию провел выездное расширенное заседание, на котором обсужден ход реализации Закона КБР «Об отходах производства и потребления» (в части использования вторичного сырья).

В Кабардино-Балкарии единственным предприятием, использующим только вторичное сырье (макулатуру) является ЗАО «Эрпак», производящее бумагу и картон. Цели этого предприятия посетили в рамках выездного заседания депутаты, представители исполнительной власти, администраций городов и районов

республики. С предпринимателем состоялось заседание, в котором его гендиректор Джамбулат Эркенов, который подробно рассказал о технологии производства. Произведенная продукция из отходов бумаги, предприятие обеспечивает работой 250 человек.

При изготовлении продукции из отходов бумаги уделяется внимание использованию природных ресурсов, наносится меньший вред экологии. К примеру, каждая тонна переработанной бумаги сохраняет 17 деревьев. Джамбулат Эркенов рассказал и о системе энергоэффективности на предприятии. Большим преимуществом является использование оборотной воды, повторное ее использование возможно благодаря прогрессивной технологии очистки — флотации. В ближайших планах у руководства завода — переработка пластика.

(Окончание на 2-й с.)

## Социум

### Предлагают вернуть вытрезвитель

**Руслан ИВАНОВ**

На состоявшемся 23 июня очередном заседании Комиссии при Президенте КБР по содействию развитию институтов гражданского общества и правам человека обсуждали три вопроса.

О результатах проверки соблюдения прав человека и гражданами сотрудниками МВД по г. Нальчику МБД по УБД говорил атаман Терско-Малковского казачьего войска, член комиссии Николай Любуян. Рабочая группа под его руководством обнаружила, что нарушений такого рода с начала 2009 по июнь 2010 года зафиксировано не было. Регистрации и учета устных и письменных обращений граждан ведется в соответствии с установленными требованиями, информация о них своевременно докладывается начальнику. Отмечалось, что комнаты для проведения оперативных действий с задержанными и для содержания задержанных при дежурной части соответствуют установленным требованиям. Заключенные под стражу в изолятор временного содержания УВД обеспечены индивидуальными спальными местами, посуды, санитарное состояние камер удовлетворительно. Таким образом, комиссия не нашла недостатков в порядке выполнения сотрудниками своих должностных обязанностей, тогда как административным зданиям УВД по городу Нальчику требуется косметический ремонт и капитальный — коммунальным сетям. «Представляется целесообразным», — отметил Николай Любуян, — принять решение о выделении другого административного здания для размещения служебных помещений, а УВД взамен находящегося в аварийном состоянии здания на улице Ногмова, 47».

(Окончание на 2-й с.)

## Село

### Аргудан в преддверии красивой даты



Фатима Исаова с директором предприятия жилищно-коммунального хозяйства Русланом Масеевым и заместителем главы местной администрации Русланом Катинковым.

**Ирина БОГАЧЕВА**

Сейчас жители села Аргудан очень заняты — ведется обработка полевых и овощных культур, садов и виноградников, заготовка сена. Но горячая летняя пора пройдет быстро, и осенью после сбора урожая аргуданцы будут отмечать юбилейный юбилей — 240-летие села.

В 1866 году на берегах одной из рек возникло небольшое поселение, а сейчас Аргудан простирается на восемь километров. В самом крупном населенном пункте Пасековского района почти две тысячи дворов, более восьми тысяч жителей. Местную администрацию уже в течение четырех лет возглавляет Фатима Исаова — одна из влиятельных женщин, которые руководят рядом администраций населенных пунктов Кабардино-Балкарии. До прихода на эту должность она в течение восьми лет работала директором комплекса «Начальная школа — детский сад № 1».

Лето — 2010

общаться с родителями ребят, решать хозяйственные вопросы с руководителями предприятий и организаций, поэтому ей были хорошо известны проблемы, волнующие односельчан. В 2006 году, когда новое руководство республики подобрило кадры на руководящие посты в административных округах, приоритет отдавался людям деятельным, активным, душой болеющим за дело.

Выбор органов власти совпал с мнением аргуданцев, и местную администрацию возглавила Ф. Исаова.

Приятно отметить, что молодежь не покидает родной Аргудан. В прошлом году наше село участвовало в республиканском проекте «Кунцество», организованном Минкоммолодежи, благодаря этому установлено более тесные дружеские связи между молодыми жителями трех сел: Аргудан — Пасековского и станицы Котляревской — Майского районов. Старшее поколение

коллегии с коллегиями дружат давно — еще в пору существования колхозов помогали друг другу во время сева, уборки, ходили в гости. Традиции продолжает молодежь, и это свидетельствует о благоприятной обстановке и возможности дальнейшего

развития села, — считает Фатима Кушбиева. — Особенно активно перемены происходят в последние два года, когда оживился бизнес и стали вкладываться средства в строительство и ремонт социально значимых объектов.

(Окончание на 2-й с.)

## Молодежь XXI века

### Форум пройдет в Нальчике

Всероссийский молодежный форум «Единой России» «Кавказ-2020» пройдет в Кабардино-Балкарии. Такое решение в конце мая принял президиум генерального совета партии «Единая Россия» по инициативе Президента республики Армена Канокова.

До сих пор, как информирует главный специалист отдела партии «Единая Россия» г. Нальчика Вячеслав Иванов, было обсуждение, в каком из живописных уголков Кабардино-Балкарии разбить палаточный лагерь «Кавказ-2020». Выбор пал на курортную часть Нальчика — Длинск. Здесь, на берегу Курортного (нетвертого) озера, с 18 по 23 июля соберутся более тысячи активистов молодежных организаций и движений, представители бизнеса и спорта.

Председатель Госдумы РФ Борис Грызлов отметил необходимость формирования единого культурного и информационного пространства России и республик Северного Кавказа. Проведение форума

«Кавказ-2020» будет способствовать объединению молодых людей разных национальностей и вероисповеданий. Отличная возможность этого события для республики. Армен Каноков сказал: «Приехав к нам, молодые смогут своими глазами увидеть, что происходит в Кабардино-Балкарии, как здесь живут люди, пообщавшись с ними, убедиться в их толерантности».

Целями и задачами форума организаторы ставят составление «банка проектов», направленных на решение проблем социально-политического развития Кавказа, создание молодежных коалиций для их реализации, а также постоянно действующей дискусионной и проектной площадки, отбор наиболее профессиональных молодых кадров для включения их в перспективные проекты развития регионов СКФО, обучение молодых лидеров передовым организационным, социальным и политическим технологиям.

## Судебная власть

### Необходимо соблюдать процедуру

Пресс-служба  
Арбитражного суда КБР

С начала 2010 года Арбитражным судом Кабардино-Балкарской Республики рассмотрено 69 заявлений о привлечении к административной ответственности, из них удовлетворено 62,6 процента. Наблюдается уменьшение дел об административных правонарушениях по сравнению с аналогичным периодом 2009 года.

Наиболее многочисленными являются дела о привлечении к ответственности за осуществление предпринимательской деятельности без государственной регистрации или специального разрешения (лицензии), а также дела о нарушении требований и условий. Они составляют более половины от общего количества дел.

Судебная практика свидетельствует о том, что административными органами довольно часто нарушается

процедура привлечения юридических лиц и индивидуальных предпринимателей к административной ответственности, что впоследствии лишает суд возможности применить административное наказание.

Нальчикский транспортный прокурор обратился в арбитражный суд с заявлением о привлечении ОАО «НК «Роснефть» Кабардино-Балкарская топливная компания» к административной ответственности за осуществление погрузочно-разгрузочной деятельности в отношении опасных грузов без наличия соответствующей лицензии. Судом установлено, что в административном деле допущены процессуальные нарушения: постановление о возбуждении административного дела составлено в отсутствие законного представителя общества. Кроме того, последние не были извещены о времени и месте составления протокола об административном правонарушении.

(Окончание на 2-й с.)

## СОБЫТИЯ И ФАКТЫ

♦ Память  
**Для дополнения и изменения списков**

**Инал ПАГОВ**

В городских округах и муниципальных районах ведется работа по подготовке к переизданию Книги памяти КБР, вышедшей в пяти томах в 1995-1999 гг.

В связи с этим родственники и близкие военнослужащих — уроженцев Кабардино-Балкарии, погибших в годы Великой Отечественной войны, просят представить в местные администрации и отделы райгоскомкоматов необходимые сведения и документы для внесения дополнений и изменений в списки Книги памяти Кабардино-Балкарской Республики.

Контактные телефоны: 91-40-03; коммутатор 91-44-65; доб.номер — 114 (Руслан Анатолій Иванович).

♦ Транспорт  
**Телефон доверия — общественный контроль**

**Ляна КЕШ**

(на железнодорожной станции Нальчик) и 91-19-46 (в аэропорту Нальчик) можно сообщить обо всех правонарушениях и правонарушениях в сфере деятельности сотрудников транспортной милиции. Это поможет предотвратить и раскрыть служебные преступления.

Росстатбанк - 10 лет  
Курсы обмена валют на 25 июня 2010 г. (www.rshb.ru)

Доллар США	покупка	продажа
ЕВРО	30,70	31,25
	37,50	38,30
ОАО «Росстатбанк», Генеральный лицензиат Банка России №3348		

## СОБЫТИЯ И ФАКТЫ

♦ АПК

### Буренки отправились на альпийские луга

**Залина БОЗМЕВА**

В Управлении сельского хозяйства и продовольствия администрации Черковского района состоялось совещание по вопросу содержания скота в условиях альпийского высокогорья в период летнего пастбищного сезона.

♦ Религия

### Сплотить мусульман против терроризма

В Эльбурском районе, как сообщает пресс-секретарь районной администрации Ляна Вяра, проходит конкурс на лучшее чтение священного Корана, объявленного духовным управлением мусульман КБР.

Конкурс стартовал в мечети г. Зырянуза, куда пришло более адептав верующих. Райс-имам района Нох Метов отметил: «Наша задача — сплотить мусульман против терроризма. Читать священного Корана, познавать истину ислама».

Участие в конкурсе принимали и дети. Семнадцати Дана Мирзоев из Тырневуза поразил всех своим голосом и навыками чтения Корана.

Чтецов оценивали райс-имам Софий Гамидов и имам с. Хасани Тимур Мисиров. Конкурс пройдет во всех районах республики, а его итоги станут известны 25 июля. Победители получат путевку в санаторий «Ирусевая роща».

**Марьяна БЕЛГОРОКОВА**

Вопрос о том, чем занять ребенка во время летних каникул, встает ежегодно перед большинством родителей. Остаются сына или дочь одних на весь день рискнет не каждый. В таких случаях на помощь приходит школа, которая в июне открывает лагерь для учеников младших классов.

В лагерь при четырех школах Нальчика, где побывали корреспонденты «КБР», расписание дня похож. К восьми часам утра дети приходят в школу, физрук проводит с ними утреннюю зарядку, и все отправляются на завтрак. После этого начинаются развлекательные мероприятия. Это может быть посещение театра или кинотеатра, прогулка по парку, мастер-классы по рисованию или рукоделию с при-



Подвижные игры на воздухе - залог здоровья (школа №19).

## Школьный лагерь - хорошо, санаторий - лучше

Настроение и аппетит у ребят из лагеря при школе №15 отличные.



глашенными сотрудниками различных детских центров, таких, как «Эдельвейс», «Эрудит», городской Центр детского и юношеского творчества. После таких мероприятий, на которых затрачивается много энергии, дети за обе щеки улетают обед. Для детей до десяти лет обязательна дневная сон. Но, что постарше, могут провести это время в игровых помещениях или комнатах отдыха, в школьном дворе, где устраиваются различные конкурсы по индивидуальному плану воспитателя. До того, как в 17 часов дети уйдут домой, их кормят полдником.

(Окончание на 2-й с.)

